

ANTWOORD

VAN GEDEPUTEERDE STATEN

OP VRAGEN VAN

A.H.K. van Viegen (PVDD)

(d.d. 30 juni 2014)

Nummer

2954

Onderwerp

Geplande intensieve veehouderij Kruisweg Kaag en Braassem

Aan de leden van Provinciale Staten

Toelichting vragensteller

Onze fractie heeft informatie gekregen dat het intensieve veehouderijbedrijf van de heer Kroes (De Graaflaan) uit Woubrugge mogelijk verplaatst gaat worden naar de Kruisweg in Woubrugge, gemeente Kaag en Braassem.

De gemeente Kaag en Braassem heeft bepaald dat de heer Kroes zijn bedrijf aan de De Graaflaan in Woubrugge niet mag uitbreiden. Voorts moet het bedrijf gaan voldoen aan de geldende verordeningen. Er zijn plannen om het bedrijf te verplaatsen naar de Kruisweg in Woubrugge, gemeente Kaag en Braassem.

1. *Zijn GS op de hoogte van de mogelijke verplaatsing de intensieve veehouderij van de heer Kroes van Woubrugge, De Graaflaan, naar de Kruisweg, Vierambachtspolder, gemeente Kaag en Braassem?*

Antwoord

Ja.

De gemeente Kaag en Braassem wil dit bedrijf graag uitplaatsen uit Woubrugge vanwege de geuroverlast die dit bedrijf geeft op deze locatie.

Het is behalve een verplaatsing ook een uitbreiding van het bedrijf. Het bouwblok op de oude locatie is ca 0,4 ha, het wordt op de nieuwe locatie ca 1,5 ha.

2. *Is de geplande intensieve veehouderij in overeenstemming met het bestemmingsplan en het groene en recreatiebeleid, zoals onder andere is aangegeven in de Maatschappelijke Ruimtelijke Structuurvisie van de gemeente Kaag en Braassem? Zo nee, welke maatregelen gaat u nemen?*

Antwoord

Vestiging van het bedrijf op de nieuwe locatie vraagt een bestemmingsplanwijziging.

Op dit moment is er nog geen formeel plan bij ons ingediend ter beoordeling. Het

college van Burgemeester en Wethouders heeft het voorontwerp bestemmingsplan op 15 juli 2014 vastgesteld en het zal binnenkort naar de provincie worden opgestuurd.

Wij zien op dit moment geen aanleiding tot het nemen van maatregelen.

3. *De Vierambachtspolder is een voorbeeld van een oude droogmakerij en wordt als landschappelijk waardevol beschouwd. De provincie Zuid-Holland heeft daarom de Vierambachtspolder aangemeld voor de Canon van het Nederlandse landschap. Bent u met ons van mening dat de vestiging van een intensieve veehouderij een ernstige aantasting is van het open landschap en de landschappelijke kwaliteit in het zo waardevolle Groene Hart?*

Antwoord

De Canon van het Nederlandse landschap is een presentatie van 60 typerende landschappen in Nederland (2008). De Vierambachtspolder maakt hier ondanks deze voordracht geen deel van uit.

De bestemmingsplanwijziging vraagt een gemeentelijke belangenafweging en toetsing aan bestaande (provinciale) beleidskaders. Ook de provincie maakt een ruimtelijke kwaliteitsafweging.

In het bestemmingsplan moeten de gevolgen van de beoogde ontwikkeling voor de ruimtelijke kwaliteit worden beschreven. Deze gevolgen worden getoetst aan de richtpunten van de provinciale kwaliteitskaart.

Het gebiedsprofiel Hollandse Plassen, dat geldt als regionale uitwerking van de kwaliteitskaart, kan door de gemeente worden gebruikt voor de onderbouwing. De polder wordt volgens dit gebiedsprofiel gekarakteriseerd door een grote schaal, vrij grote percelen en een heldere begrenzing. De droogmakerij is overwegend in gebruik voor akkerbouw en veeteelt en heeft een open karakter met weinig bebouwing en beplanting.

4. *Bent u met ons van mening dat de kavelstructuur vanuit cultuurhistorisch oogpunt waardevol is en behouden moet worden en dat het grasland als grondgebruik nauw samenhangt met de huidige ecologische en landschappelijke kwaliteiten? Zo nee, waarom niet?*

Antwoord

Zie vraag 3.

5. *Wat zijn de gevolgen voor stankoverlast, de aantrekkelijkheid van het landschap, de luchtkwaliteit en de gezondheid van omwonenden?*

Antwoord

De geureffecten worden door de gemeente beoordeeld in het kader van de Wet geurhinder en veehouderij en de gemeentelijke Verordening geurhinder en veehouderij. Op de huidige locatie staan circa 60 woningen binnen een straal van 200 meter. Op de beoogde locatie staan 2 woningen binnen een straal van 200 meter. Detailinformatie zal worden opgenomen in de vergunningenprocedure.

De aantrekkelijkheid van het landschap wordt door de gemeente betrokken bij de beoordeling van de ruimtelijke kwaliteit in de bestemmingsplanprocedure.

De gemeente is op grond van de Wet Milieubeheer bevoegd gezag voor de beoordeling van de uitstoot van fijnstof op de nieuwe locatie. Ze toetst hierbij aan de luchtkwaliteitseisen uit de Wet milieubeheer. Er dient hierbij geen overschrijding van de grenswaarden plaats te vinden. Detailinformatie zal worden opgenomen in de vergunningenprocedure.

Wij gaan er van uit dat de gemeente de volksgezondheidseffecten op de nieuwe locatie nadrukkelijk zal meewegen in de besluitvorming.

6. *Is de geplande intensieve veehouderij in overeenstemming met het provinciale ruimtelijke beleid? Zo nee, welke maatregelen gaat u nemen en kunt u dit nader toelichten?*

Antwoord

Het betreft de verplaatsing en uitbreiding van een bestaande intensieve veehouderij. Volgens de Visie Ruimte en Mobiliteit is verplaatsing en uitbreiding van een op 1 januari 2014 in de provincie Zuid-Holland bestaand intensieve veehouderijbedrijf mogelijk, mits de bedrijfsvoering van het gehele bedrijf op de nieuwe locatie gedurende ten minste vijf jaar plaatsvindt op basis van certificering voor dierenwelzijn en duurzaamheid en past binnen een bouwperceel van 2 ha.

Zie vraag 3. ten aanzien van de ruimtelijke kwaliteit.

Wij zien op dit moment geen aanleiding tot het nemen van maatregelen.

7. *Wordt de ladder voor duurzame verstedelijking toegepast? Zo , ja kunt u dit nader toelichten? Zo nee, waarom niet?*

Antwoord

De ladder voor duurzame verstedelijking is niet van toepassing, omdat de verplaatsing van een intensieve veehouderij geen stedelijke ontwikkeling betreft.

8. *Is extra stikstofdepositie in dat gebied nog wel toegestaan en wat zijn de gevolgen voor het nabijgelegen natuurgebied Nieuwkoopse Plassen en de Haeck?*

Antwoord

Wij hebben op 10 juni 2014 vergunning krachtens de Natuurbeschermingswet verleend voor de verplaatsing van dit varkensbedrijf. Uit deze aanvraag blijkt in de varkenshouderij sprake van een toename van het maximale aantal dieren in de verschillende diercategorieën van 1146 naar 3695.

Uit de aanvraag bleek dat de verplaatsing van de varkenshouderij (met wijziging van dieraantallen en wijziging van het stalsysteem) op de dichtstbijzijnde grens van de Natura 2000-gebied Nieuwkoopse Plassen & De Haeck leidt tot een gelijkblijvende situatie van stikstofdepositie ten op zichte van de vergunde situatie van 22 januari 2002 in het kader van de Wet milieubeheer zoals die gold voor de referentiedatum van de Habitatrichtlijn van 7 december 2004. Dit geldt ook voor de stikstofdepositie ten opzichte van de vergunde situatie van 6 december 1994 in het kader van de Wet milieubeheer zoals die gold voor de referentiedatum van de Vogelrichtlijn (14 februari 1997).

Den Haag, 25 juli 2014

Gedeputeerde Staten van Zuid-Holland,

plv. secretaris,

voorzitter,

mw. drs. G.M. Smid-Marsman

drs. J. Smit